

Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID, 3.—El Sr. Alba abre la sesión a las cuatro y media. Son proclamados ocho diputados.

El Sr. Serrano Suñer, de la minoría popular agraria, defiende un voto particular sobre el último lugar de Murcia (capital). Dice que debe ser proclamado el radical socialista Sr. Pérez Sánchez, en lugar del socialista propuesto por la comisión, Sr. Santos.

Se pone a debate las actas de Huelva. La comisión propone la validez de los siete primeros proclamados y anula los de los dos socialistas últimos, a quienes sustituye por un radical y un conservador.

Los socialistas defienden un voto particular para que sean proclamados sus correligionarios.

El Sr. Casanueva, de la comisión, acepta el voto particular de los socialistas, que queda convertido en dictamen.

El Sr. Lamamié se opone al voto particular.

El Sr. Cano López pide que sea proclamado un conservador en lugar de un socialista. Se extraña de que los radicales se sometan por temor a los socialistas y a las amenazas del Sr. Menéndez.

El Sr. Menéndez: Pero si soy un infeliz.

El Sr. Cano López: Ya lo sé. Por eso me extraña que le tengan miedo.

Intervienen otros diputados y queda aprobado el voto particular de los socialistas convertido en dictamen.

El Sr. Badía, regionalista catalán, explica una interpelación sobre comercio exterior. Dice que se siente más catalán que nunca, ahora que viene a tratar de un tema español del que ni siquiera se habla en la declaración ministerial. La situación internacional es una amenaza contra nuestra economía, y el Gobierno debe adoptar medidas en defensa de los intereses españoles. Hace falta desarrollar una política comercial arancelaria en términos pacifistas, que no se debe confundir con la paralización.

A ruego del Sr. Arraz, que preside en este momento, se aplaza la interpelación del Sr. Badía.

Se procede a la elección de los vocales parlamentarios en el Tribunal de Garantías; pero no hay número suficiente de diputados, y queda aplazada.

A las ocho y cuarto de la noche se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Quisicosas parlamentarias

—El Sr. Lerroux ha pedido al Sr. Alba que aplaque la discusión de las actas por Valencia hasta que llegue mayor número de radicales a Madrid.

—El conde de Valleilano ha protestado de la situación que entiene en las responsabilidades de Jaca, toda vez que fué designada por las anteriores Cortes. Pide se resuelva el envío a los tribunales ordinarios de los procesos que se encuentren sometidos.

—La minoría de Renovación Española se propone solicitar de la Cámara la situación anormal con que actúa la Comisión de Responsabilidades.

—Los radicales van a pedir a D. Alejandro Lerroux que se dirija a todos los diputados radicales para que estén permanentemente en el Congreso como guardia y avanzados para sostener en todo momento al Gobierno.

—El Sr. Lerroux informará, probablemente esta tarde, a la minoría de los problemas políticos actualmente planteados y del criterio del Gobierno acerca de los mismos.

¿Un indulto antes de la amnistía?

—Es probable que antes de concederse la amnistía solicitada por las derechas, se otorgue un indulto. Parece que habrá una solución intermedia entre la propuesta de los partidarios de que se borre todo y los condenados vuelvan a sus puestos, y la actitud que adoptan quienes desean que se mantengan las penas.

El acta de Calvo Sotelo

—El ministro de Obras públicas, Sr. Guerra del Río, ha manifestado que el Gobierno hará cuestión de preferencia la discusión del acta del Sr. Calvo Sotelo, y dejará en libertad a los diputados ministeriales para que voten según sus convicciones.

Sobre un nombramiento

—Interrogado el Sr. Chapaprieta sobre su probable nombramiento para el cargo de embajador de España en el Vaticano, ha dicho que no tiene la menor noticia. Añadió que él no es radical, sino republicano independiente.

Lo de los haberes del Clero

—Se considera probable que pa-

ra la cuestión de los haberes del Clero se tome como base una propuesta del Sr. Cid, que contará con los votos de los radicales y de todos los grupos de derechas.

El asunto de la amnistía

—El diputado agrario Sr. Fanjul ha declarado que las derechas decaen estar unidas para solicitar la amnistía, puesto que es uno de los puntos de su programa electoral.

El Sr. Calderón no se mostraba conforme con estas manifestaciones y decía que es preciso adoptar una posición prudente, incluso de transigencia, para evitar males a la situación política.

El Sr. Gil Robles sostenía puntos de vista análogos a los del señor Calderón. Se asegura que en el indulto que se concederá será incluido el señor Esteban Infantes, y que los generales Sanjurjo y García de la Herranz serán trasladados a castillos de Cádiz y Pamplona, respectivamente.

El Sr. Golcochea ha convocado para mañana a los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y con-

Temas del día

Muy consecuentes

Dicen de Zaragoza que se anuncia un rumboso bautizo de una hija del presidente de aquella Audiencia. La ceremonia, en la que actuará de padrino D. Manuel Azaña, se celebrará en el templo del Pilar.

Como se ve siguen estos laticos llenando en evidencia sus contradictorias conductas. Mientras en algunos pueblos las masas ignorantes, imbuídas por fanatismos zafios y brutales, amenazan a los sacerdotes por el delito de bautizar, sus dirigentes y orientadores tienen a gala «Sacar de Pilar» a un niño en acto fastuoso, como se trata de hacer el bautizo de esa niña en la catedral metropolitana del Pilar de Zaragoza.

Somos laticos. Pero cuando llega la hora de las conveniencias propias se cueiga la capa laicista y se visten las ropas más clericales. ¡Consecuencia pura del anticlericalismo democrático socialista.

Ayer Maciá asistió en sus postreros momentos por los ministros de la Iglesia Católica... Mañana, el laicizante Azaña actuando de padrino en un bautizo católico... ¿Qué contestará éste cuando le pregunte el sacerdote:—¿Qué pides de la Iglesia de Dios?... ¿Qué te da la fe cristiana?... ¿Renuncias a Satanás?... Y a sus pompas?... Y a todas sus obras?... ¿Quieres ser bautizado?

¿Y qué pensará al entregarle el sacerdote la vea diciéndole: «Se fiel al Bautismo y guarda los mandamientos de Dios para que cuando el Señor te llame a sus nupcias puedas presentarte a él juntamente con sus Santos en la mansión celestial donde vivirás por los siglos de los siglos?».

¿Y qué dirán tantos y tantos necios que llegaron a esperar la realidad del laicismo, pregonzado por unos cuantos vividores de la política, cuando observen la inconsecuencia y la falta de sinceridad de esos mismos a los que entronizaron y adoraron como a ídolos, mientras se disponían a destruir en bochornosos incendios los lugares santos de la fe católica, apagada ya, según frase enfatuada de todos aquellos que así dijeron y así obran?

La prensa

La prensa es cada vez mas potente... «El Debate» «A B C»... casi todos los periódicos de Madrid... «Faro de Vigo» «Noticiero de Zaragoza»... muchos de provincias, han dado con motivo del fin de año pruebas de su gran vitalidad. «El Debate» prepara un extraordinario para el 29 de este mes de 68 páginas...

La prensa no pasa por las angustias de la crisis... Y, saliendo de España, en Buenos Aires, el gran diario «La Prensa» ha batido el «record» de Hispano-América con su número del 1.º de año, del que ha lanzado 505 734 ejemplares. La edición, que quedó agotada, tenía diez secciones de 58 páginas, muchas de ellas en huecograbado.

«The Times» «New York Herald» con tiradas diarias de un millón de ejemplares y números dominicales de 100 a 150 páginas... La prensa... ¡Y que aún muchos abulenses no se hayan dado cuenta de su importancia!

Claro está que no toda la prensa ha de vivir prósperamente. Hoy ha llegado a nuestra redacción la noticia de que el 1.º de año precisamente se ha publicado por última vez el diario «Noticiero Gaditano», conservador durante la Monarquía y republicano de izquierdas desde el advenimiento del nuevo régimen.

Y, sin ir muy lejos, «Luz» seguramente dejará uno de estos días de publicarse debido también a sus muchos tumbos y chaqueteos... Claro está que en compensación muy pronto, para la primavera, tendremos un gran rotativo de la noche: «Yá», hijo de «El Debate».

El comentario que de estos hechos se deriva apenas precisa ser consignado. La prensa es cada vez más potente; aunque es preciso para ello que se trate de prensa sensata, bien orientada y consecuente. Prensa de conciencia y de contenido ideológico permanente que adquiere su poder precisamente por estas cualidades. Pero este poder estriba en su difusión constante y en su mejora paulatina. Y ese poder que redundará en beneficio de los intereses morales y materiales que representa ha de ser proporcionado por los elementos a quienes tales intereses afectan. No deben dudarlo éstos si no quieren verse privados del arma más eficaz de que disponen.

de de Rodezno, para deliberar sobre el asunto.

El Sr. Martínez de Velasco ha dicho que la proposición de las de-

Acotaciones

Andorra se siente indefensa. Unas importantes obras hidráulicas que allí se realizan han llevado a la minúscula República muchos anarquistas catalanes que han hecho del pirrenico país un campo propicio para plantar la semilla de sus utópicas doctrinas. Ya saben los andorranos lo que es una huelga, lo que es un estado de alarma... Casi casi en ese aspecto no tienen que temernos envidia—¿envidia?—Por eso, sin duda, la minúscula República ha decidido crear un ejército que se compondrá en su mayor número de seis cabos, un comandante y un Estado Mayor consistente en cuatro oficiales.

Claro está que dudamos mucho de su eficacia y del temor que a los de la F. A. I. puedan infundir sus soldados, ya que estos usarán antiguos fusiles de chispa; pero a decir verdad los andorranos no confían tampoco mucho en la fuerza de sus armas, aunque si tienen mucha fe en la fuerza del convencimiento y del razonamiento. En los botones de los uniformes de este singular ejército se leerá esta inscripción «¡Tócame al te atreves!».

¡Todo un poema...! Parece una frase arrancada de los labios de algún chulapón madrileño.

Se ha formado un frente único obrero revolucionario por haber llegado a una inteligencia los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. con los del socialismo y la Unión General de Trabajadores.

Largo Caballero sueña ahora más que nunca con proclamarse «nuevo Lenin». Besteiro está enfermo «y no puede asistir a las deliberaciones de su partido».

Si el Gobierno y las gentes de orden, cada vez más unidas, no lo impiden, en breve tiempo España no será sino una gran antorcha cuya tétrica luz será suministrada por los fuegos fatuos de los cadáveres caídos en la cruenta revolución y por las llamas destructoras de toda la riqueza nacional, y entonces Largo Caballero ya no será el «nuevo Lenin», sino el «nuevo Nerón».

La revolución se acerca, y «La Voz», ciega ante la realidad, dá

uno de los históricos gritos que justifican su título diciendo:

«Hemos leído con estupor que durante el tiempo de la Dictadura se vivía mejor en España. ¿Es posible que se pueda escribir esto en serio? Después de los siete años años indignos, ¿atreve nadie a hacer estas afirmaciones?»

Siete años indignos que nos elevaron—según un literato francés, por cierto nada cavernícola—a la dignidad de acción civilizada. ¿Se enteran «La Voz de su Amo»?

«Hoy, jueves, se celebrará la velada necrológica en honor de Maciá».

Nos parece que no le haría mucha gracia al referido señor que en el Parlamento español, que él tanto desprecia, se le digan respuestas laicas.

No creíamos que el régimen parlamentario llegase a tanto y... a tanto.

«Organizada por el grupo radical socialista independiente, el viernes dará una conferencia en el local de la entidad, D. Marcelino Domingo, que disertará sobre las izquierdas republicanas y el momento político actual. La conferencia será radiada».

De Nueva York y de Beichite han pedido la retransmisión. Marcelino Domingo entonará con voz hueca la «Palinodia» desarrollada en las siguientes palabras:

«... Tratemos de lograr el amor de los pueblos; de los pueblos que deberan tener amor, pero que no tienen amor porque el amor es egoísmo disfrazado de ternura y la ternura es sensiblería oculta tras la máscara de la idotez; hay que traer el amor a los pueblos para posibilitar la verdadera aristocracia: la del espíritu radical socialista, que es socialista y no radical, porque si fuera radical dejaría de ser socialista y los elementos contradictorios se contradicen imposibilitando toda inteligencia apódica de los principios multiformes en que se estabiliza el espíritu de la verdadera aristocracia popular que no será una realidad mientras yo y la Victoria y el amigo Barnés estemos alejados del Parlamento al que un día honramos con nuestras voces impregnadas de la más dulce y democrática de las aristocracias.»

DE LOS SUCESOS DE AGOSTO

MADRID.—Una vez realizadas las necesarias obras de fábrica en

rechas será discutida en el Parlamento.

la ciudadela de Pamplona y en el castillo de Santa Catalina, de Cádiz, el Gobierno ha dispuesto que a todos los militares condenados por los sucesos del 10 de agosto se les traslade desde los presidios en que cumplen pena a las mencionadas fortalezas.

La postura del partido socialista

—Parece ser que las Directivas de la Unión General de Trabajadores se han mostrado análmicamente conformes con los acuerdos tomados por el Partido Socialista, en el sentido de estar preparados para no consentir ningún avance ilegal ni maniobra que venga de las fuerzas derechistas.

Parece asimismo que no se negará a celebrar el Congreso extraordinario de que se veía hablado, pues la mayoría de los elementos consultados creen que sería inoportuno llegar a tal reunión, considerando que la política de los organismos lo interpreta el Comité ejecutivo del Partido socialista y la celebración del Congreso no serviría más que para debilitar el organismo.

directamente de ella el número de dependientes que necesitan.

Los Sindicatos comunistas han manifestado que se opondrán a que pueda prevalecer este criterio de la patronal, por considerarle lesivo a su organización y a toda otra de carácter obrero.

La Reforma Agraria

Incautaciones, asaltos y destroz de arbolado

Se organiza en las Casas del Pueblo

CIUDAD REAL.—El presidente de la Junta de Reforma Agraria se ha incautado hoy de la finca denominada «Zaca-Pena», propiedad de la duquesa de Santa Ana y enclavada en el término de Damiel. Los actuales arrendatarios hicieron constar en acta su protesta por entender que la incautación era anticonstitucional.

Se cree que serán respetados los derechos de los actuales arrendatarios a quienes se les incluirá en la condición de asentados.

La finca incautada está valorada en tres millones de pesetas.

—En toda la provincia se ha recrudecido el asalto a las fincas.

En el término de Malagón fueron asaltadas las fincas propiedad de D. Tomás Salcedo, D. Luciano Herrera y D. Antonio Barroso, en las cuales cortaron encinas y destrozaron plantas para injertar olivos

en una extensión de doce mil pies. En la tercera finca cortaron ayer doscientos olivos más. Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

Los destrozos causados son de tal naturaleza que algunas de las fincas, por estar formadas de arbolado joven, no podrán producir en 10 o 12 años.

También en Cabezarrubia e Hijos de Calatrava, un grupo de más de sesenta individuos invadieron unos terrenos que sus propietarios iban a ceder a beneficio de los obreros.

El gobernador ha manifestado que tenía noticias de los asaltos los cuales se organizan en la Casa del Pueblo. Si este extremo llegara a comprobarse, dispondría la clausura de sus locales para terminar de una vez con esta anarquía y evitar estas pérdidas enormes que sufre la agricultura.

Se dan de baja en el partido nacionalista vasco significados elementos.—El separatismo integral

BILBAO.—Los rumores que ve-

nían circulando estos días acerca de la baja en el partido nacionalista de algunos elementos muy significados, han tenido plena confirmación. La figura más destacada de las que se han separado de dicho partido es la de D. Elías Gallástegui, y aunque este señor no desempeñaba cargo oficial alguno, tenía en el partido una gran influencia, hasta el punto de que se consideraba como un hecho la escisión; es decir, que «berlteros» y comunistas romperán el nexo establecido.

El Sr. Gallástegui, que está situado en la zona más radical del nacionalismo vasco, cree que la doctrina sabianista está sufriendo una desviación perjudicial, y opina, según hemos logrado averiguar, que el caso más reciente está en la visita que hizo el Palacio Nacional el jefe de la minoría parlamentaria, Sr. Hora, llamado por el Presidente de la República para ser consultado durante la última crisis. A juicio del Sr. Gallástegui,

los diputados nacionalistas no deben intervenir en la política española, salvo en aquellos aspectos que puedan interesar a la región vascongada.

Se asegura también que con el Sr. Gallástegui se han separado del partido otros elementos de valía, y que la juventud será arrastrada hacia el sector que propugna por el separatismo integral.

Signe el despotismo socialista

ALBACETE.—Dicen de Hellín que unos socialistas del pueblo de Iiso han amenazado de muerte al párroco por haber bautizado a un niño.

Le han conminado para que abandone el pueblo en el plazo de veinticuatro horas.

Los camareros de Sevilla

SEVILLA.—La Patronal sevillana se ha dirigido a los dueños de cafés bares y tabernas asociados, para que se sirvan dirigirse a sus oficinas de Secretaría solicitando

INSTANTANEA POLITICA

Perniciosa influencia del café

La medida de la capacidad, responsabilidad y seriedad de bastantes «prohombres» de la política y la «ciencia» hispanas, nos la dan las tertulias de café con leche que constituyen una de las más típicas y pintorescas características de la capital de España.

Decir que nuestros «prohombres» no valen nada porque les gusta el café con leche, sería una afirmación extraña. Tanto como si dijéramos que tampoco vale nada el café con leche porque le gusta a nuestros «prohombres».

Claro que en torno al café con leche y a las tertulias cafeterías madrileñas, se podrían escribir muy bellas páginas. Villalpando hizo no menos que un libro, de muy hermosos poemas, titulado «Los cafés de Madrid».

Diego San José o Carrera podrían entusiasmarnos haciendo la apología del café y hasta de la influencia extraordinaria que en la Historia de España vienen teniendo desde hace tiempo los cafés de la ex Corte.

Los intelectuales indo-españoles y los tenderos de ultramarinos enriquecidos cuando regresan a América, van contagiados de este cafeterismo romántico y cerebral.

Es tan simpático, tan campechano, tan... automático (eso es automático) ver a muy elevadas personas de las ciencias, las artes y la política, departiendo amablemente sobre todo lo humano y lo divino ante la mesa de mármol de cualquier café.

Y me parece que ya hemos agotado los tópicos que a este respecto circulan.

Si la historia de España contemporánea, se ha gestado enterita en el café. En los cafés con pufos de arepago, ágora y academia, se han gestado cuantos pronunciamientos, conspiraciones, motines y obras dramáticas tuvieron en jaque a la vida española. Allí se hizo la mayor parte del movimiento liberal del pasado siglo y hasta el Don Juan Tenorio.

La misma República, antes de ser instalada cómodamente en los departamentos oficiales, anduvo rodando de café en café. Ahora también se fragua por los cafés de Madrid la «revolución social», la «restauración de la República» y no sabemos si acaso la «restauración monárquica» o la «restauración fascista», porque «fascismo», auténtico fascismo aunque como es natural «a la española» también lo hemos gastado por aquí, con Asamblea Consultiva, corporativismo y todo.

No sabemos si Ramón y Cajal estudió sus neuronas valiéndose de la clásica botella que hay en todas

las mesas de café a guisa de microscopio, aunque creemos que no, que no es hombre de café, sino de laboratorio. Pero estas son excepciones de las que «confirman la regla».

En el café no se habrá hecho nunca histología, pero en cambio ahora mismo, en estos días que corren, sin ir más lejos, se hace Economía Política, Estadística fiscal, edificación socialista y estrategia.

Buena punta de señores que hace unos meses tenían a su disposición una parcela muy rolliza de la gobernación y economía de España amén de un automóvil ministerial; otros que fueron subsecretarios por el heroico rasgo de haber abierto la puerta del Ateneo en tiempos de la Dictadura; algún otro que pasó de comisionista a financiero de nota y gobernador de un Banco, y todos los zascandiles inominados que fungieron de Ponchos y de Pretores en esas provincias de Dios, concurren asiduamente todas las tardes a éste o al otro café; irrumpen por la puerta con el magnífico, soberbio y doble empuje de su sapiencia y su gabán flamante, y héticos instalados hablando alto y despidiendo el año con pufos renovadores, revolucionarios, como si el año se fuera por que ellos le dejan ir.

Efervescencia política, gesta de grandes destinos social-históricos, brillantes creaciones político económicas, hechas «ex cátedra» con acompañamiento de planos y de estadísticas sobre el impulso mármol para tormento de camareros y fregonas. Esto se llama genialidad, gracia y campechanía española. De continuar las cosas de la patria en manos de los impenitentes absorbedores de café con leche, va a ser cosa, en nombre del buen sentido y de la salud pública, de clausurar los cafés o prohibir ellos las tertulias, o de fijar letreros, como los que se ven en los evacuatorios: «Prohibida la permanencia en el local una vez efectuado el servicio».

Aginarco.

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los sediles a Jorge Martín e Hija (Valladolid)

Del extranjero

Nueva York.—Comunican de Toronto el fallecimiento del magistrado Mr. Charles Mulay, poseedor de una inmensa fortuna, que lega por completo al matrimonio de Toronto que tenga mayor número de hijos entre el período comprendido desde el año 1926, fecha en que otorgó testamento, y el año de 1936. Por ahora, la fortuna, que se eleva a varios millones de dólares, corresponde a un modesto matrimonio apellidado Wrest, que tiene 22 hijos vivos.

WASHINGTON.—En el departamento de Estado se desmenten los rumores que han circulado relativos al desembarco de fusileros marinos norteamericanos en la provincia de Oriente.

HABANA.—En los círculos bien informados de esta capital se anuncia que el Ministerio del Interior se dispone a expulsar del territorio cubano al coronel alemán Jacobo Rosenfeld, consejero militar de la organización A. B. C.

La detención del coronel ha causado gran impresión en la opinión pública.

La Policía se ha incautado en el domicilio del coronel de gran cantidad de documentos importantes, entre los cuales figura una lista de comerciantes españoles que han suministrado fondos a los revolucionarios.

A la recepción de Año Nuevo en el Palacio presidencial, no han asistido más que el embajador de España y tres encargados de Negocios.

El Presidente Grau San Martín ha decretado la convocatoria de elecciones para elegir una Asamblea constituyente. La elección se verificará el 22 de abril, y los assembleístas deberán reunirse el 20 de mayo.

El Sr. Grau manifestó que, con ocasión de esta reunión, presentará su dimisión.

La Asamblea tiene un plazo de seis meses para su trabajo, durante los cuales deberán elaborar una Constitución y convocar a elecciones generales antes de disolverse.

Prenden fuego a un cementerio

MURCIA.—Varios vecinos del pueblo de Jabalí Viejo advirtieron que del cementerio salían llamas azules, y sospechando que pudieran ser de un incendio, dieron la voz de alarma, y junto con los demás vecinos se trasladaron al camposanto, y pudieron comprobar que estaban ardiendo unas coronas secas depositadas últimamente sobre las tumbas. Se ignora si se trataba de prender fuego al cementerio, o sólo de un acto irreverente.

Los vecinos se comunican por las ventanas

TERUEL.—En el pueblo de Grises, ha caído una gran nevada que alcanza dos metros de altura y casi cubre el caserío.

Los vecinos se auxilian unos a otros por las ventanas de las casas utilizando tablas, pues, las puertas de los edificios están tapadas por la nieve. Otros pueblos del partido de Montalbán están incomunicados por la nieve.

En un ataque de locura un guardia municipal da una puñalada a un guardia civil

AVILES.—Desde hace algún tiempo el guardia municipal Avelino Suárez Suárez, de 28 años de edad casado, con tres hijos, daba muestras de tener perturbadas sus facultades mentales, especialmente cuando bebía.

Ayer, en un momento de gran excitación, avisó por teléfono a la Inspección Municipal pidiendo que fuera alguien a su casa a recoger su uniforme, pues no podía acudir a prestar servicio.

La esposa de Avelino dio parte de lo que pasaba al cuartel de la Guardia civil, y poco después se presentaron en la casa del guardia municipal un sargento y dos guardias que no llevaban fusil.

El sargento quiso convencer a Avelino para que acudiera a prestar servicio, pero de repente el guardia municipal se abalanzó sobre el civil José López y le dio una puñalada en el cuello.

Entonces el otro guardia, Pedro Maeso, intentó contener al agresor pero éste forcejeó con él, con ánimo de agredirle. Pedro Maeso, para librarse de las iras de Avelino, sacó su pistola y disparó sobre él varias veces, matándole.

Los Angeles.—El día último de año ha caído sobre esta población un gran diluvio que según las últimas noticias ha causado la muerte a más de 175 personas a consecuencia de las inundaciones de California y a que por celebrarse el primero de año había muchísima gente en la calle.

Buenos Aires.—Ha quedado totalmente restablecida la tranquilidad pudiéndose considerar fracasado el movimiento revolucionario.

Roma.—La prensa publica un artículo de Mussolini dedicado al año nuevo en el que dice que dentro de diez años en todo el mundo estará implantado el fascismo.

Nueva doctrina asiática sobre Italia

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA.—Ha terminado el Congreso de los estudiantes asiáticos, cosa que ha llamado la atención por el hecho de haberse celebrado en Roma.

Sabiendo es que el recelo que siempre han tenido los orientales hacia los pueblos de Europa era causa de que no se entendieran europeos y asiáticos. Hombres de la autoridad de Kipling han dicho que no podrían entenderse nunca Oriente y Occidente. Pero ahora parece que el pensamiento de Kipling cae por su base, puesto que es sorprendente el entusiasmo demostrado aquí por los estudiantes procedentes de Siria, Palestina, Asia Menor y Arabia en el Congreso, celebrado con el mayor entusiasmo.

Es, sin duda, Mussolini hombre simpático a los orientales, ya que el hielo de la indiferencia y del desprecio ha sido roto por esos escolares, deseosos de establecer contacto con Europa, mediante el sistema político, con el cual Italia ha estado en completa paz desde que advino el Fascio al Poder.

Admiradores de la política fascista han creído ser muy conveniente para ellos establecer lazos de unión con Italia, creyendo que un cambio radical de política, que ya se acentúa en Europa, produzca también un cambio total en las relaciones entre los pueblos de una y otra parte del mundo.

El hecho de que sea la clase intelectual y estudiosa la que acepta con sinceridad el modo de gobernar a los pueblos, es un indicio e'ociente de que el sistema defendido por Mussolini, impuesto y asegurado en Italia, que se va propagando de un modo eficazísimo en el Centro de Europa, y que se extiende por las naciones civilizadas, ha llamado poderosamente la atención de los asiáticos, y por eso han venido a Roma, no sólo a celebrar su Congreso, sino a escuchar la palabra del Duce, al que han aplaudido calurosamente.

Hay algo más. Las costas del Asia Menor, Fenicia y Palestina necesitan un refuerzo, si no han de quedar desamparados sus intereses en lo futuro. Roma, que en la antigüedad fué la señora del Mediterráneo, llevó allí su influjo benéfico, principalmente durante el Imperio, y puede decirse que nunca, por lo que la historia enseña, tuvieron en aquellas regiones mayor paz y prosperidad. Ahora pretenden establecer una alianza moral y material con el pueblo que, además de haber alcanzado en los últimos tiempos más rápido progreso, lo ha hecho con un sistema nuevo de Gobierno, que está dando excelentes frutos, y que lleva camino de adueñarse del Mediterráneo, ya que es hoy dueño del Adriático con la

El terrorismo en Almería

ALMERIA.—En el pueblo de Fontan intentaron anoche varios individuos incendiar la Iglesia de San Marcos. Para ello acumularon junto a la puerta de entrada del templo varios haces de leña a los cuales prendieron fuego. El incendio fué descubierta por los vecinos que lograron extinguirlo cuando había ya ardiendo la puerta. No se sabe quiénes son los incendiarios.

La Policía ha detenido al secretario de la Juventud Comunista Gabriel Muñoz Cervantes y a varios individuos más complicados en los sucesos revolucionarios. Dos detenidos son los que colocaron una bomba en el Palacio Episcopal y varios petardos en el Cine Hesperie.

La Policía tiene una pista para descubrir toda la trama terrorista de la provincia.



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO
De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

posesión de una buena parte de Siria y de las islas líricas, y por Africa posee Libia y Tripolitania.

Los millares de congresistas escolares asiáticos vuelven a su país, donde predicarán, seguramente, una nueva doctrina, que no será otra que la opuesta a la manifestada por Kipling, de que «no podrían entenderse nunca Oriente y Occidente».

Debaco Arnasa.

(Reproducción reservada.)

(51)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

allí a Pilar! así es que con hondo sentimiento de nuestra parte habremos de renunciar también a nuestros bien ganados meses de reposo para ir a meternos en la balumba de la vida mundana en Biarrit o en Santander. Aun no estamos decididos; porque si nos cerramos de bando y hablamos de ir a Marlingate, Pilar no se opondrá pero a los dos días, mi cañada Niales vendrá y nos hará amablemente el ruego de que dejemos ir a Pilar con ella un par de meses a San Sebastián... y será peor lo roto que lo descolado!

¿Qué vas a hacer tú este verano? Irás a la Muela del Coto, o te marcharás a Bretaña, o te embarcarás

para América? Escríbeme y no te apenes demasiado: quizá sea todo una alucinación producida por las sugerencias de ese diablo de duquesa (¡lástima de tabardillo a tiempo, Dios me perdone!) o un carlino de niña que se siente halagado por la vanidad de enamorarse a un tipo que tiene fama de inconquistable, y a lo mejor cualquier día vuelve de su acuerdo, reconoce su yerro... y... ¿Volverías a quererla, tú, Enrique? ¿Verdad que sí que la perdonarías...?»

Aunque ya suponía que después de desligarse de su compromiso con él, no tardaría Pilar Caderno en ponerse en relaciones con Es-

tremera, no por eso dejó de sentir la puñalada certera y fría: pero poseía las altiveces de las grandes castas y su orgullo fué en esta ocasión poderoso auxiliar puesto al servicio de su voluntad energética. Resuelto por fin a concluir, se dirigió al escritorio y sacó del cajón de la derecha un ramito de rosas de Borneo, que seco ya por el tiempo conservaba en una cajita de palo rosa. Al abrirla, un perfume desvaído y como lejano, impregnó el ambiente, trayéndole la visión de los días gloriosos de Marlingate. Eran aquellas flores que se enredaron en el cabello de su novia la noche de la despedida; aquellas flores que puso ella como testigo de su sicha ante las cuales le prometiera «probar de amarle». ¿Dónde estaban ya aquellas promesas o aquellos propósitos? ¿Dónde aquellos juramentos, dónde aquel sentimiento que hizo brotar las lágrimas de sus ojos?

Montesinos podía muy bien, en aquellos momentos, haberle escrito una carta pidiéndole de relieve toda su deslealtad o toda su inconstancia.

—«Guárdalas—le había dicho ella—y si algún día te olvidase te autorizo para que delante de ellas, testigos ahora de mi amor, me echés en cara mi ingratitude». «Probaré a quererle» —volvió a decir otra vez, más adelante, como variando ya de pensamiento. Pero Enrique Montesinos, orgulloso y amador a pesar de todo, se contentó con meter otra vez las flores en la cajita y conociendo que era preciso terminar aquella situación contestando a la carta recibida dos meses antes, escribió con letra febril, temblorosa, letra de loco, una esquila timbrada con sus iniciales bajo la heráldica corona de nueve perlas. «Pilar: Las flores adjuntas, testigos de tu amor en Marlingate, te dirán lo que yo no puedo ni debo decirte. Que seas feliz. Enrique».

Aquel billete respiraba frialdad por sus cuatro costados y, sin embargo, el corazón del joven sufría horriblemente al escribirlo, porque amaba a Pilarita con la desesperación del que ama lo imposible.

La amargura de su alma era tan grande que empañaba de lágrimas sus ojos, pero era noble y su dignidad ofendida no le permitía al siquiera dejar entrever a la muchacha que continuaba amándolo a pesar de su desprecio. No: ella le rechazaba amaba a otro... ¿Para qué perder el tiempo en lamentos inútiles? Creyera enhorabuena que la aborrecía. ¿Qué le importaba a ella? ¡Ya no le amaba! ¡Ocultaría su querencia en lo más recóndito del alma y moriría antes que revelar la causa de su agonía. Enrique metió la esquila en la caja, la cerró convenientemente y mandó al criado que la certificase. —¡Todo perdido!—exclamó después con hondos desconsuelos.— ¡Adiós ilusiones, adiós esperanzas. Se acabaron ya las flores en mi vida y empezaron a brotar espinas en mi camino. Corazón mío: has muerto ya al amor... ¡Adiós Pilar de mi vida, mi alegría, mi vida, mi todo! ¡Sé feliz con otro y quera Dios que tu inconstancia no atraiga sobre tí la maldición del cielo!... Todo acabó y para siempre...

Tenía razón Enrique; para él había concluido todo en el mundo. Aquel amor que había llenado de felicidad su existencia durante un corto espacio de tiempo, acababa de ser pisoteado, despreciado por la mujer que amaba. Y Montesinos era uno de estos hombres que sólo aman una vez en la vida. Enrique hubiera podido decir con Carlos en la «Rosa de Alejandría»: Yo soy uno de esos seres que solo un amor conciben: con él nacen, con él viven y se sepultan con él. Había entregado sin reserva alguna aquel corazón tan noble y tan sincero, había forjado planes halagüñosos y de repente, la fatal desdicha derribaba para siempre, de un sólo golpe, el alcázar de su felicidad. Haría esfuerzos sobrehumanos por olvidar, por arrancar de su alma aquel apasionamiento tan honroso, aquel amor tan grande, tan noble, tan puro y que, sin embargo, en el plazo de unos meses el Pilar Caderno continuaba aferrada a sus

(Continúa.)

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

VELANDO POR NUESTRO PARQUE

Hay en Avila un parque chiquitito pero ¡qué diantre! es bonito. Nos recuerda los jardines melancólicos que evocaba Alfredo de Mousse en sus románticas novelas y seguramente a los abulenses que pasan de los cuarenta años de vez en cuando, sobre el lienzo de su frente, se proyectará la película sonora de sus amores adolescentes, sirviendo de fondo el paisaje velazqueño del Parque de San Antonio...

No recuerda ciertamente al Parque de María Luisa de Sevilla—la ciudad llamada por García Sanchis la novia del mundo—pulcramente cuidado, con jardines multicolores, con frondas ubérrimas en eterna y risueña primavera y en cuyo fondo se recorta, esbelta y señorial la incomparable Giralda...

No se parece, no, nuestro parque al de Sevilla, pero en cambio tiene cierta semejanza con el «Picadilly Park» de Londres... Largas avenidas y ninguna flor...

Se parezca o no a cualquiera de los miles de parques que en el mundo existen, es lo cierto que a los abulenses les gusta mucho; y prueba de ello es que ayer unos vecinos de nuestra Ciudad han elevado una instancia al Ayuntamiento solicitando no se construya en el Parque el cuartel de la Guardia Civil y no se talen más árboles en el único lugar de Avila donde podemos leer oyendo el reidor susurro de la linfa cristalina al caer juguetona de un surtidor en continuo movimiento, mientras la brisa bienhechora y fresca de las pocas mananitas primaverales acaricia los rostros teruelescos de amarretados pichones.

De esperar es que el Ayuntamiento atienda esa justa petición... ¿Se trocará la alegría de nuestro olvidado jardín en la tristeza de una mole de piedra y ladrillo? Rogamos al Ayuntamiento de al alma abulense esa satisfacción aun cuando tenga que sacrificar ciertos materialismos.

Ayer nos hicieron quitar el amargor de ver a un hombre atropellado en nuestra Ciudad, un grupo de bellas señoritas que en nuestro principal teatro —o teatro Principal— dieron una agradable y simpática velada con el fin de allegar fondos para los pobres.

¡Arte y belleza! Ayer se aliaron para rendir culto a la más preciada de todas las virtudes: ¡La Caridad!

...

Ayer nos hicieron quitar el amargor de ver a un hombre atropellado en nuestra Ciudad, un grupo de bellas señoritas que en nuestro principal teatro —o teatro Principal— dieron una agradable y simpática velada con el fin de allegar fondos para los pobres.

¡Arte y belleza! Ayer se aliaron para rendir culto a la más preciada de todas las virtudes: ¡La Caridad!

...

...

...

...

...

...

...

...

La función de anoche en el teatro Principal

Contentísimas pueden estar las organizadoras de la función que a beneficio de los pobres se celebró anoche en el teatro Principal, pues fueron dos éxitos: uno artístico y otro de taquilla. Todas las localidades se hallaban totalmente ocupadas por personas de las distintas clases sociales en las que estaban representadas desde la linajuda dama y caballero aristocrático, hasta el humilde obrero manual. En el palco para él reservado se hallaba el gobernador civil, Sr. de la Peña.

A la hora anunciado dió principio la fiesta con la obra de Martínez Sierra titulada «Canción de Cuna» en la que destacaron notablemente las bellas señoritas Antonia F. Lavión, Luisa Alburquerque, Teresa S. de la Cueva y Lolita Ibañez, secundadas acertadamente por Maruja Matallana, Modesta García, Socorro Fernández, Asunción Rey, Pilar Cruces, Isabel Maiz, Isabel Hernández, C. García Osorio y Modesta Hernández. Todas ellas escucharon muchos aplausos por su actuación.

Después la simpática y bella señorita Josefina Barreiro, con una desenvoltura digna de una artista profesional recitó el monólogo que lleva por título «Media Pava» siendo ovacionada por la concurrencia.

Como fin de fiesta, las no menos agradecidas señoritas Sánchez de la Piedad, S. de la Cueva, Cruces, García, Ibañez, Matallana, García Ossorio, Fernández Barreiro, B'áz, quez y otras interpretaron escogidas canciones entre ellas «El Amor» que fueron muy del agrado de la concurrencia que premió la labor de las señoritas con estruendosos aplausos.

Fué una velada agradabilísima que nos hizo pasar un buen rato. Felicitamos cordialmente a las organizadoras señoritas Eva Cruces y Teresa S. de la Cueva a quienes cabe el honor de haber podido lograr su intento de allegar fondos para una obra benéfica, haciendo extensivo nuestro parabién al pueblo de Avila que siempre responde generosamente cuando se le requiere para ejercer la caridad.

Las obras del cuartel de la Guardia civil

Firmado por numerosos vecinos de esta capital se ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando que el cuartel de la Guardia civil, que se ha de construir en el paseo de San Antonio, se emplace en otro lugar más adecuado, ya que en caso contrario se destruiría parte del único parque de recreo con que cuenta Avila, a más de sentar un precedente que vendría a la larga a hacer desaparecer por completo aquellos jardines.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

La fiesta de Reyes

La Parroquia de Santiago celebrará con gran solemnidad la festividad de los Reyes Magos, que revertirá este año inusitado esplendor. Mañana, a las ocho y media de la mañana, se celebrará la misa de Comunión para los niños de la Catequesis. Por la tarde a las cinco y media ejercicio del Corazón de Jesús, a continuación presentación de los Reyes y adoración del Niño Jesús, cantándose por las señoritas catequistas preciosos villancicos.

El día 6, a las diez de la mañana, misa cantada, a continuación adoración del Niño. Por la tarde a las cinco y media rosario, plática por D. Aniceto Morello, adoración.

—Con motivo de la festividad de los Santos Reyes tendrá lugar el día 6 del corriente en San Pedro una misa de comunión a las nueve de la mañana en la que se repartirán bonitas estampas.

A las diez y media (hora de Catequesis) se celebrará la gran rifa de juguetes que los Magos han traído de Oriente para premiar a los niños buenos. Entre los premios figura un precioso cordero adornado con multitud de cintas de colores, cajas de mazapán, prendas de vestir, casas, planos, carterías y muchos más.

Se ruega a los niños pertenecientes a dicho Centro no dejen de asistir a estos actos, especialmente a la Misa de Comunión.

—El próximo día 6 tendrá lugar en el Colegio de la Medalla Milagrosa un reparto de juguetes a los niños que a él asisten.

Mucho agradecemos la invitación que para dicho acto nos han dirigido la Superiora y Hermanas de la Caridad que regentan aquellas escuelas.

Aguinaldo de la Infancia para el día de Reyes

En la Flor de Castilla, en la Casa Social y en los demás comercios donde está asociado, se están recibiendo varios donativos tanto en metálico como en lotes de juguetes para el reparto de los mismos a los hijos de los obreros que como todos los años se celebrará el próximo sábado, festividad de los Santos Reyes Magos, a las diez de la mañana en el salón de actos de la Casa Social Católica.

Arturo Canales

Establecidos del norte, pino rojo.

Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Instalar. S. Teléf. n.º 45

Le quemaron el carro

En el pueblo de Zapardiel de la Cañada unos desconocidos prendieron fuego a un carro de la propiedad de Alberto Moreta, quedando aquel destruido por completo. La Guardia civil no ha podido hallar, no obstante las gestiones practicadas, a los autores de la fechoría.

Del Gobierno Civil

Al recibírnos esta mañana el gobernador civil, Sr. de la Peña, nos manifestó que había recibido 500 pesetas con destino a los muertos y heridos en la pasada revuelta revolucionaria, que había enviado como donativo la Cámara de la Propiedad Urbana, cantidad que ha sido remitida al señor ministro de la Gobernación.

Juan Carlos Delgado Guerrero Abogado-procurador Sancho Dávila, número 3, 2º (frente Diputación) Teléfono, 310

Cantina social de llamamiento apremiante

Se está procediendo con gran actividad a la instalación de una cocina y adaptación de otros elementos indispensables, tales como utensilios etc. a fin de poder ampliar el número de familias a socorrer, hasta ciento diariamente, ya que las necesidades a que se debe acudir son desgraciadamente muchas. Por tanto es probable que el próximo domingo en que han de empezar las nuevas series de Vales sean ya de ciento.

La nomenclatura de las mismas será: Serie C. para los días impares y Serie D. para los pares, compuesta de cien familias cada una o sea 200 familias que se socorrerán entre las dos series.

Con gran celeridad se ha procedido al reparto de las ropas que se habían recibido, desde luego muchas menos que las que serían necesarias para poder satisfacer las numerosas peticiones recibidas, en su mayoría dignas de ser atendidas, pero que con tanto dolor es imposible poder remediar. Las necesidades de ropas son grandes y han superado a todos los cálculos que hubiéramos podido hacer, no llegando la buena voluntad de aliviarlo todo a suplir la falta de medios materiales que en este sentido hemos tropezado. Para la distribución de por sí difícil y llena de dificultades se ha utilizado a organizaciones y entidades que por su misma institución y fin están en contacto con los medios más necesitados e indigentes.

Estudiados todos los inconvenientes y ventajas de la organización y las necesidades del momento presente creemos sinceramente que uno de los medios que mejor pueden suavizar el precario estado actual de muchas familias, en tanto no se empleen obras de embargadura, (que sería desde luego lo mejor y lo más digno), es el funcionamiento de la Cantina Social. Procuramos todos que pueda funcionar todo el tiempo que sea necesario. La crudeza del clima lo reclama a voz en grito.

Lista de donativos

Table with 2 columns: Donator name and amount in Pesetas. Includes Federación C. Agraria (50), Un católico por sus difuntos (25), Doña Carmen González (5), Una familia amante de los pobres (5), D. Eusebio Ubeda (5).

Cámara oficial de Comercio e Industria

Sesión de constitución

Como ordena el Reglamento general de Cámaras el día 31 de diciembre se constituyó el nuevo Pleno de la Cámara Oficial de Comercio e Industria con asistencia de D. Antonio Rodríguez, D. Juan Franco de Vega, D. Bautista Cardallaguet, D. Juan Martín Cebrero, D. Restituto Martín, D. Lorenzo Muñoz, D. Augusto Rodríguez, D. Lorenzo del Ojo, D. Perfecto Vaquero, D. Juan Antonio Rodríguez Arlas, D. Hilario Gómez, D. Arturo Canales, D. Esteban Mirán, D. Manuel del Ojo, D. Gregorio Sánchez Guerra, D. Jesús Jiménez, D. Anastasio González, don Pablo Barrios, D. Isidro Mulero, D. Jesús Rodríguez, D. Aurelio José Sánchez y D. José San Román que ocupó la presidencia en la primera parte en la que fué leída el acta de

Ecós de sociedad

Misas

La misa que se diga mañana a las nueve en la Iglesia de San Juan Bautista será aplicada por el alma de doña María del Pilar Pardo, así como las que se digan en María, Avelante y en la Iglesia de Covadonga de Madrid.

Aniversarios

Hace dos años que falleció doña Pilar Pardo López y diceiséis que pasó a mejor vida la inolvidable señorita Aurelia Sánchez Monge y María González.

A las distinguidas familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan han contralado matrimonio la agraciada señorita Consuelo Méndez y el joven D. Baltasar Méndez del vecino pueblo de Berrocalejo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido por el Hotel Paris. El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas salió en viaje de novios para distintas poblaciones.

Enfermos

Se encuentra enfermo en Madrid el Excmo. Sr. Marqués de Arenas.

—Se hallan mejor de sus respectivas dolencias el culto profesor de la Normal D. Juan José Martín y doña María Porras, viuda de Delgado.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro particular y querido amigo el ilustrado profesor del Colegio del Carmen, D. Emiliano Bernabé y Lafier.

Viajeros

Después de asistir al funeral que por el alma de D. Isidro Benito Larpeña (q. e. p. d.) se ha celebrado hoy en la Iglesia de San Pedro, esta tarde han regresado a Madrid la Excmo. señora marquesa de Arenas, D. Mauricio García Aguilar y señora, y la distinguida señora de D. Manuel Travesedo (nacida Natividad Jiménez Benito).

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Apostolado de la Oración

Mañana, primer viernes, los cultos en honor del Sagrado Corazón que todos los meses se celebran en la Catedral, serán a las cinco y media en vez de a las cuatro y media como está anunciado.

la ordinaria última que quedó aprobada.

Ocupada después la presidencia por don Bautista Cardallaguet, como miembro de más edad, se procedió a la elección de cargos reanunciando elegidos D. José San Román, presidente; D. Aurelio José Sánchez, vicepresidente primero; D. Jesús Rodríguez, vicepresidente segundo; D. Hilario Gómez Encinar, tesoroero y D. Isidro Mulero, contador.

Para las presidencias de las Comisiones se eligió a D. Abaón Ortega, de la de Cuestiones sociales; D. Gregorio Sánchez Guerra, de la de Contribuciones e Impuestos; D. Perfecto Vaquero, de Transportes y D. José Tomé Bustillo, de Turismo.

Y para formar parte de la Junta municipal del Censo electoral se designó a D. Manuel del Ojo y don Anastasio González, vocales propietarios, y D. Gumerindo Nicolás Martín y D. Jesús Jiménez, suplentes.

Y se levantó la sesión.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 4, 4,30 tarde.—En el Palacio Nacional se celebró consejo y luego consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado, asistiendo todos los ministros menos el de Instrucción que continúa enfermo. Cerca de las dos de la tarde se terminó la reunión ministerial. El señor Lerrox dijo que había expuesto el curso de la política interior y exterior de España, estudiando el estado del orden público que es satisfactorio y sometiendo a la firma del Presidente varios decretos.

La nota oficiosa da cuenta de los siguientes asuntos: Propuesta del ministro de Hacienda fijando el piezo máximo de envío de autoproyectos para los presupuestos antes de 10 del actual. De Instrucción: haciendo extensivo a Inglaterra el régimen de retorno de automóviles lo mismo que a Francia, Agricultura: Derogando algunos artículos según el decreto de 30 de mayo del 31 con relación a la Cámara Urbana de América. De Gobernación: Fijando normas de organización de las juntas gestoras provinciales. El ministro del Trabajo dió cuenta de la solución del conflicto planteado la semana última en Madrid, merced a la cual se evitó el paro forzoso; también manifestó haber elevado al Consejo Superior del Trabajo una moción sobre el Código del Trabajo.

Presidencia: Decreto sobre el cese de los Gobernadores civiles de las cuatro provincias catalanas. Guerra: Proyecto de ley de reorganización del Estado Mayor Central. En el Congreso se renegó la minoría de la Izquierda acordando ratificar el nombramiento del Sr. Rubio Tuguri para que intervenga en la sesión necrológica que se celebrará esta tarde en honor del señor Maciá. También se trató de las actas de Valencia, de los haberes del clero y de la amnistía.

—La minoría Tradicionalista ha designado a D. Esteban Bilbao para intervenir en la sesión necrológica de esta tarde; también ratificó el criterio sobre la pronta presentación de una ley de amnistía.

—Los diputados sevillanos se han reunido para tratar de los problemas de su región. Varios de ellos visitarán esta tarde al ministro de la Gobernación para denunciar ciertos incendios que se cometen en los campos andaluces.

—La Comisión de Incompatibilidades ha dictaminado todas las actas pendientes menos las de Valencia. Se ha acordado que el cargo de consejero de ferrocarriles sea incompatible con el acta de diputado y mantener la incompatibilidad de los consejeros de la Generalidad.

BARCELONA.—Esta mañana han tomado posesión casi todos los consejeros de la Generalidad. —El Sr. Companys conferenció con el presidente del Parlamento catalán, quien le manifestó que el nuevo Gobierno puede contar con todas las minorías excepto la de la Lliga.

El Sr. Companys visitó ayer el cementerio depositando flores en las tumbas de los señores Maciá, Layret y Seguí.

Florentino Rodero

Fábrica y almacén de curtidos

Despacho: Corriño, 30.

SALAMANCA

[Zapateros, Guarnicioneros] Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios; en calidad y precios afinados nadie le aventaja, plazos lo que necesitáis: 30 días, 90 días, hasta seis meses.

Dirigiros hoy mismo a esta Casa. FLORENTINO RODERO

Corriño, 30,

Sección religiosa

SANTORAL

Día 5. Viernes. Vigilia de la Epifanía.— Santos Telesforo, mr.; Simón Estilita, mj cr.; Eduardo, rey; Atanasio y Teodoro, obs. cis.; Emilian y Apolinaria, vgs.

La misa y oficio divino son de este día, con rito semiblando y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

Santa I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos

Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio propio y reserva

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Atlano Aller que sufrió fuerte contusión que le produjo un coche al atropellarle, y Angel García de heridas en la mano izquierda.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS stomach medicine. Includes text: 'Su estómago lo necesita', 'ESTOMACAL', 'SAIZ DE CARLOS', 'Venta en farmacias'.